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THÜRINGER LANDTAG

4. Wahlperiode 05.09.2008

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Jung (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Kultusministeriums

Kosten des Thüringer Bildungsplans

Die Kleine Anfrage 2482 vom 23. Juli 2008 hat folgenden Wortlaut:

Am 27. September 2008 findet die Auftaktveranstaltung für den Thüringer Bildungsplan statt. Danach soll
der Bildungsplan in den Thüringer Kindertageseinrichtungen und Grundschulen umgesetzt werden. Nach
Angaben des Kultusministeriums stehen für die Einführung des Bildungsplans 2,2 Millionen Euro zur Verfü-
gung.

Ich frage die Landesregierung:

1. Sind die 2,2 Millionen Euro in den Haushaltsplan 2008/2009 in der vollen Summe eingestellt und wenn
nicht, aus welchem Haushaltstitel wurde das zusätzliche Geld genommen?

2. Für welche konkreten Vorhaben sind die 2,2 Millionen Euro eingeplant?

3. Mit welcher finanziellen und personellen Unterstützung können Kindertageseinrichtungen und Grund-
schulen rechnen, um den Bildungsplan umzusetzen?

4. Wird mit weiteren Kosten in den kommenden Jahren gerechnet? Wenn ja, in welcher Höhe und für
welche konkreten Maßnahmen?

Das Thüringer Kultusministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben
vom 4. September 2008 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
ja

Zu 2.:
Mit der genannten Summe werden Personal- und Personalnebenkosten einschließlich der erforderlichen
Reise- und Sachkosten für die Schulung und den Einsatz von Multiplikatoren bei der Implementierung des
Thüringer Bildungsplans für Kinder bis zehn Jahre bezuschusst.
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Zu 3.:
Jede Kindertageseinrichtung und jede Schule mit dem Bildungsgang Grundschule wird bis Ende 2010 von
einer Multiplikatorin/einem Multiplikator vor Ort begleitet und beraten. Der Umfang der Beratung erfolgt
differenziert entsprechend dem jeweiligen Bedarf der Kindertageseinrichtung beziehungsweise der Schule.
Die Leiterinnen/Leiter der Kindertageseinrichtungen und Schulen, die Hortkoordinatorinnen/-koordinatoren,
die Fachberaterinnen/-berater der Jugendämter und Vertreter der Staatlichen Schulämter qualifizieren sich
darüber hinaus in einem einwöchigen Fortbildungskurs, um ihre Leitungs-, Vernetzungs- und Koordinie-
rungsaufgaben bei der Implementierung des Thüringer Bildungsplans für Kinder bis zehn Jahre bestmög-
lich erfüllen zu können.

Zu 4.:
Derzeit wird auf Fach- und politischer Ebene im Zusammenhang mit der bevorstehenden Implementierung
des Bildungsplans für Kinder bis zehn Jahre ab Herbst 2008 darüber beraten, wie die wachsenden Aufga-
ben der frühkindlichen Bildung, Erziehung und Betreuung in guter Qualität erfüllt werden können.
Aussagen zu konkreten Maßnahmen und Kosten können erst nach Abschluss des Diskussionsprozesses
erfolgen.

Müller
Minister


